
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

まちづくりアンケート調査 

報告書  

令和３年３月 

公民センター 
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1 調査の目的 

 
 

    

 第二小学校区の住民の暮らし、地域活動、地域課題、これからのまちづくりへの意見・意向などを把握 

し、これからの小学校区単位のまちづくりの検討に活用する。 

2 調査項目       

大項目 問 調査項目 回答方法 

第二学校区での 

暮らしについて 

1 居住年数 選択肢 

2 住みやすさ 選択肢 

3 愛着 選択肢 

4 定住希望 選択肢 

5 魅力 自由回答 

第二小学校区での日頃の関わりや

地域活動について 

6 地域との関わり 選択肢 

7 地域の人々のつながりの変化 選択肢 

8 地域の人々のつながりの必要性 選択肢 

9 助け合える人や信頼して相談できる人 選択肢 

10 小学校区で活動している団体の理解 選択肢 

11 地域活動の関心 選択肢 

12 地域活動の活発度 選択肢 

第二小学校区の 

地域課題について 

13 地域課題 選択肢 

14 特に重要な地域課題 選択肢 

第二小学校区のこれからの住みよい

まちづくりについて 

15 これからの地域でのつながり 選択肢 

16 これからの地域活動の大切さ 選択肢 

17 地域活動を盛んにするために必要なこと 選択肢 

18 これからのまちづくりへの関わり 選択肢 

19 これから地域で取り組むべきこと 選択肢 

20 特に重要な取り組むべきこと 選択肢 

21 これから協力・参加していきたい活動 選択肢 

22 まちづくりの将来像の言葉（キーワード） 選択肢 

基本的属性 23 
性別、年齢、住所、同居している 

家族構成、仕事 
選択肢 

  24 
これからの住民主体の「小学校区単位の

まちづくり」について 
自由回答 

        

アンケート調査の実施概要 
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3 調査方法と回収状況 

（1）調査地域 

白井第二小学校区 

（2）調査対象 

白井第二小学校区在住の 18 歳以上の男女 822 人 

（3）抽出方法 

令和 2 年 12 月 31 日現在の住民基本台帳より無作為抽出 

（4）調査期間 

令和 3 年 1 月 23 日（土）～2 月 10 日（水）の 19 日間 

（5）実施主体 

白井市 

（6）回収状況 

有効回収数 234 件（回収率 28.5％） 

 

4 調査結果の見方 

（1）集計は、小数点第 2 位を四捨五入し、小数点第 1 位までを示しているため、数値の合計が

100.0％にならない場合がある。 

（2）回答（％）は、その質問の回答者数を基数として算出しているため、複数回答の設問は回答

（％）のすべてを合計すると、100.0％を超える場合がある。 
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アンケート結果 

あなた自身やご家族について      

（1）性別        

 

 
 

 

       

         

         

         

         

         

         

         

         

         

（2）年齢     
 

  

 

 
 

        

         

         

         

         

         

         

         

         

（3）居住地域     
 

  

 

 
 

        

         

         

         

         

         

         

         

         
        

男性37.6% 女性56.4%

無回答6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

性別

平塚東8.5%

平塚西14.1%

中区20.5%

中峠団地自治会1.3%

白井工業団地自治会1.7％

富塚区24.4%

折立区5.1%

小名内1.7%

名内9.4% 今井6.0%

わからない

0.4%

無回答

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

居住地域

18歳～19歳1.7% 20歳～29歳6.4%

30歳～39歳

12.8%
40歳～49歳

15.0%
50歳～59歳17.1%

60歳～69歳22.6% 70歳以上20.9%

無回答3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢
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（4）同居している家族構成   
 

  

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

1人暮らし

3.4%

夫婦のみ17.1%
親と子（2世代）

41.5%

祖父母と親と子（3世

代）26.1%

その他

6.8%
無回答

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同居している家族構成

12.8%

17.5%

17.1%

29.1%

30.8%

30.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

未就学児（小学生未満）

小中学生

高校生以上の在学者

高齢者（65歳～74歳）

高齢者（75歳以上）

その他の家族

同居している家族構成（一人暮らし以外）

フルタイム労働32.1%

短時間労働（アルバイト・パート）12.0%

自営業・自由業23.1%

専業主婦・主夫

8.5%
学生3.4%

無職13.7%

その他3.8%

無回答3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事

（5）仕事 



6 

 

第二小学校区での暮らしについて    

【問 1】居住年数       

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 

       

        

        

        

        

        

3年未満3.8% 3年～10年未満4.3%

10年～20年未満14.5% 20年～30年未満12.8% 30年～40年未満16.7%

40年以上47.0%

無回答0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

居住年数

住みやすい14.5%

まあ住みやすい32.9%
どちらともいえない

23.1%

少し住みにくい18.4%

住みにくい

9.8%
無回答1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みやすさ

愛着がある30.3% まあ愛着がある35.0%
どちらともいえない

22.2%

あまり愛着がない

6.4%

愛着がない5.1%

無回答0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

愛着

【問 2】住みやすさ 

【問 3】愛着をかんじているか 
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【問 4】これからも第二小学校区に住み続けたいか   

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ずっと住み続けたい50.0%

しばらくの間は住み

続けたい21.4%

市内の他小学校区に移り住

みたい3.0%

他市に移り住みたい7.7%

わからない16.7%

無回答1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定住希望
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自然・静か 

○緑が多くのどかな感じが一番好きです 

○自然が豊か（コロナ禍においては環境がよいこと） 

○自然が多い   ○自然がたくさんある   ○自然が豊か 

○梨畑や畑、林など自然豊かな地域駅近くの地域に比べ、密集した住宅街が無く、の

びのび生活出来る 

○のどかな所   ○静かでのどか   ○自然豊かなところ。静かなところ 

○四季の移り変わりを体感できることが良い 

○のどかな所   ○自然   ○今井の桜 

○工業団地以外は自然豊かで、鳥も多くて自然を感じる 

○広い畑、庭   ○自然がいっぱいある 

○静かで我が家の目の前の空き地？には、ほととぎすがいて、朝などはその鳴き声で

起きたりすることもあるので最高です。 

○自然   ○家が密集していないところ自然がある 

○自然が多い   ○畑等緑が多い   ○ほど良い田舎 

○自然が多い 

○比較的緑がある方だと思う。今井の桜が結構綺麗。 

○静かな事   ○のどかな所 

○手賀沼・ちょっとした林道 

○自然   ○自然が多く、緑の木々、鳥、など、見られて気持ち良い 

○都会と違って自宅に居てもあきない。畑仕事や、庭の木々のせん定、果物、つけ物

等一年中楽しい 

○自然が多い点 

○自然が残っている(今井の桜）(平塚地区の田園）（豊かな森） 

○自然の豊かな所がいい。今井の川沿いの道(今井の桜）が良い散歩コースで、カワ

セミやイタチなどの動物に出会うことがある 

○のどかな田園風景   ○自然が多く静かなところ 

○静かで、自然が豊かな所。今井の桜 

○自然に囲まれた地区 

○自然がある   ○手賀沼・田園   ○自然が豊か 

 

 

 

【問 5】第二小学校区の魅力（［例えば］好きな理由、良い点、自慢できるこ

と、お気に入りの場所・モノなど）をお聞かせください。 
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○自然豊かで川があり、桜並木があり、心が癒される場所がある事 

○自然が多い   ○自然が豊か！ 

○自然に囲まれ緑が多い所   

○自然が小さい時からの場所が多く、そのまま残っている（荒れている事が気になり

ます） 

○自然豊かな事 

○緑が多い、空気がきれい、川で白鳥、カワセミが見られる。 

○里山、金山落と今井の桜   ○自然が多い 

○自然豊かで環境が良い 

○自然に恵まれている。新緑の時に木々の緑のちがいに気付かされた時は、改めて良

いなと思いました 

○高台なので、景観が良い   ○広々としている。自然がいっぱい 

○自然豊か、のどか   ○自然が好き 

○自然がいっぱいであるところ 

○自然がそのまま、川、畑、田   ○閑静な所 

○他の学区よりも自然が多く、小さい子供を育てるのに、環境が良い 

○自然がいっぱい（今井の桜などとてもキレイだと思う） 

○桜シーズン 

○人口が少なく、家も点々として静かせわせわしくない。いなか 

○今井の桜での散歩   ○自然が多く残っている   

○今井の桜 

○聖地公園の桜や紅葉がキレイ。地区の墓地の彼岸花がまとまって咲いてキレイ 

○自然豊かなところ   ○自然豊か 

○お気に入りの場所・・・今井の桜 

○自然が多い   ○自然が豊か 

○静かなところが良いと思います 

○自然環境   ○自然豊かで静か   ○自然が多い 

○静かで自然がありのどか 

○自然豊かな場所 

○自然が多いところ 

○自然がまだいっぱい有る 
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農業・産物 

○野菜など食べ物には不自由しない 

○特になしは全国の中でも 1 位だと思っている 

○梨がおいしい 

○梨   ○梨が美味しい  ○野菜、米が美味しい 

○農業 

○梨や野菜が豊富で、おいしい、特に梨は、他県の知人に非常に喜ばれ、自慢できる 

○梨が美味しい  ○梨   

○梨がおいしい 

○白井特産の梨畑が多い 

○平塚の谷嶋さんのいちご 

○梨   ○農家さんの野菜がおいしい 

○おいしい梨がある 

○梨が美味しい 

○新鮮な野菜、果物が安く手に入り食べられる事 

 

人とのつながり 

○近隣住民との仲が深いため、防犯にもつながる所 

○絆   ○住民の人柄、協力性 

○住人の考え方がおおらかで、こせこせしていない 

○皆顔見知り 

○人が良い 

○おだやかな働き者の人達です 

○人があたたかい 

○友人や知り合いが多くいる 

○近くに知人が多く会話が出来る 

○第二小の小学生は,挨拶を返してくれる、ある生徒はお仕事頑張って下さいねとい

つも声をかけてくれる、とても励みになっています、ありがとうね 

○近隣の方々が穏やかな感じで接しやすい 

○ご近所の方々が穏やかでトラブルが無い事 

○人とのつきあい 

○何事にも真剣に取り組みまとまりがある 

○地区全般に協力性がある 
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○顔を合わせればあいさつができる 

○近隣は昔から住んでいる人ばかりなので、子どもからお年寄りまで皆顔なじみな

ので安心 

○近所とのおつきあいが楽しい。人間としてとてもあたたかい 

○顔見知りが多く（昔なじみ）人間関係は良い 

○自然に会話が出来る。友達がやさしい 

○時折りのお祭りが尊く感じる 

 

もの・施設 

○工業団地があり、地元の雇用を助けている点も魅力だと思います 

○散歩するにはたいへん良い場所です（変化に富んでいる） 

○少人数の生徒数ならではの学年を超えた”つながり”が有ると思います。行事は全

員参加できる（選抜された生徒のみ参加でない）太鼓は継続してほしい。 

○交通量、人通りも少なく静か 

○車通りもそこまで多くないので子どもと散歩するのが良い 

○工業団地があり、仕事を選ばなければ働く事には困らないと思う。白井の湯がお気

に入り 

○歴史   ○白井の湯・美濃里 

○買物をしようと思えば近く（車移動）にある。逆に免許返納後は大きな問題ではあ

るが 

○白井の湯。幼い頃からかよっており、知り合いや友人など多くの人々と話すことが

できるから。さらに新鮮な野菜が売り出してあるので、地区の魅力がつまっている

場所だと感じる 

○近くに 16 号線があるわりに静か 

○白井工業団地   ○白井の湯 

○各地区にある庚申塔や石の道標、地域の人達が大切にして来た神社、寺 

○古い神社やお寺がある、長く続いている行事や祭り等がある 

○第二小の子供たちの太鼓の演奏。冨塚の鳥見神社。工業団地。しろいの湯。 

○少し足をのばせば商業施設も多く、生活に困ることはない 

○住めば都と言いますが正にその通りです（70 年以上）。お気に入りは平塚分校 

○家の回りは緑豊かで静かだが、少し出るとニュータウンなど、買い物に困らず、都

内にも近いと思う。住むのに理想的 

○人が少ない・車で 10 分走れば、大型のお店がたくさんある 
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○私の散歩道なので、静かなところに有る良い学校だなと思っていました 

○アリオが近い 

○小学校、子供がお世話になりました 

○平塚分校 

 

その他 

○特に無し、生まれ育った所ですので、多様な接点があるので、ずっと住み続けたい 

○田植えなどの行事に参加する事により、四季のうつり変りや食育になる。 

○ゆったりと暮らす事ができる 

○車が混まない、老後も健康で車にのることができれば、この鳥見神社の周りに住み

たい 

○住んでいる環境があまり変わらないこと 

 

ご意見 

○工業団地、国道 16 号線と非常に混雑しておりとても危険です。又、公園等も少な

く安全な生活が出来ません 

○スーパーやドラッグストアなど小学校近くにもっとあるといいと思います 

○長くずっと町内にいる方とは考え方に温度差があり、普段は相談にものっていな

い人が選挙になると大きな顔をして挨拶においでになるのはどんなものでしょう

か？親近感がない、もう少し肩書ばかりふりまわさないで他人のこと耳に入れて

指導してもらいたい 
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第二小学校区での日頃の関わりや地域活動について  

 

 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

   

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 

       

        

        

        

家の行き来など親しく関

わっている17.5%

ときどき立ち話をす

る32.9%

会ったらあいさつを

する41.5%

特に関わりはない

7.3%

無回答0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域との関わり

そう思う20.1% ややそう思う42.3%

あまりそう思わない15.4%
そう思わない8.1%

わからない13.2%

無回答0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

つながりの希薄化

そう思う50.4% ややそう思う36.3%

あまりそう思わない6.4%
そう思わない1.7%

わからない3.4% 無回答1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

つながりの必要性

【問 6】地域の方と、どの程度かかわりがあるか 

【問 7】地域の人々のつながりが薄れてきていると思うか 

【問 8】地域の人々のつながりは必要だと思うか 
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【問 10】第二小学校区で活動している団体等についてご存じか  

自治会等        

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 

       

        

        

        

        

        

        

        

48.7%

35.9%

25.6%

19.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

となり近所の人

小学校区に住む友人、知人

小学校区に住む親せき

小学校区にはいない

相談できる人

よく知っている41.5%
名前は知っている

29.5%
知らない20.9%

無回答8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自治会等

よく知っている14.5%

名前は知っている

41.5%
知らない36.3%

無回答7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地区社会福祉協議会（おおぞら）

【問 9】第二小学校区にいざというとき、助け合える人や信頼して相談できる人がいるか 

                                （○印はいくつでも） 

地区社会福祉協議会（おおぞら） 
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青少年相談員      
 

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

第二小学校区 PTA      
 

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

よく知っている15.8%

名前は知っている

45.3%
知らない30.8%

無回答8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民生委員・児童委員

よく知っている10.7%

名前は知っている

37.6%
知らない41.9%

無回答9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

青少年相談員

よく知っている35.9%
名前は知っている

38.9%
知らない18.8%

無回答6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第二小学校区PTA

民生委員・児童委員 
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よく知っている21.8%
名前は知っている

42.3%
知らない28.6%

無回答7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

白井工業団地協議会

よく知っている51.3%
名前は知っている

31.6%

知らない11.5%

無回答5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地区消防団

よく知っている15.0%

名前は知っている

29.5%
知らない44.9%

無回答10.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防犯指導員

白井工業団地協議会 

地区消防団 

防犯指導員 
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NPO 法人しろい環境塾      

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 

       

        

        

        

        

        

        

よく知っている14.5%

名前は知っている

23.9%
知らない53.0%

無回答8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者クラブ

よく知っている17.5%

名前は知っている

33.3%
知らない39.7%

無回答9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NPO法人しろい環境塾

よく知っている19.7%

名前は知っている

23.1%
知らない47.4%

無回答9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

おはなしのたまてばこ

高齢者クラブ 

おはなしのたまてばこ 
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【問 12】地域活動は活発だと思うか   
 

 

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

  

関心があり

積極的に参加5.1%

関心はあるがあまり

参加してない39.3%

関心はないが

付き合いで参加16.7%

関心がなく参加して

ない35.9%

無回答3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域活動の関心

活発3.4%

やや活発17.1%

あまり活発で

ない18.4%

活発でない9.0%

わからない50.4%

無回答1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域活動の活発度

【問 11】地域活動に関心があるか 
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第二小学校区の地域課題について   

【問 13】あなたが感じている地域課題は ○印はいくつでも 

 

 
 

      

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

                            

＊「その他」と答えた方の内容は、20 ページにあります   

       

【問 14】特に重要な地域課題  重要と思う順番  

    

 

 

 

 

 

 

  

1 番目に重要 交通安全 全体の 14.1％ 

2 番目に重要 交通安全 全体の 12.0％ 

3 番目に重要 防犯 全体の 7.7％ 

4.3%

10.7%

10.7%

11.5%

15.0%

15.4%

15.4%

16.2%

17.1%

18.8%

20.1%

20.5%

29.5%

35.0%

38.0%

39.7%

41.5%

43.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

地域イベントや活動の情報発信

青少年の健全育成

その他

特にない

地域のリーダー発掘・育成

子育て支援

住民同士の親睦・交流

健康づくり

ゴミ減量・資源化

地域活性化

伝統文化の継承・保存

外国人との共生

高齢者、障がい者支援

環境美化

防犯

防災

生活マナー

交通安全

地域課題
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1.7%

0.4%

2.6%

2.6%

5.6%

3.8%

1.7%

3.0%

2.6%

2.6%

5.1%

5.6%

7.3%

1.3%

6.4%

7.7%

5.6%

2.1%

0.9%

3.0%

2.1%

1.3%

2.1%

3.0%

2.1%

3.0%

4.7%

6.8%

7.7%

6.0%

0.9%

6.0%

8.1%

12.0%

0.0%

0.0%

1.7%

1.7%

1.7%

2.1%

2.6%

3.0%

3.4%

3.4%

4.3%

4.7%

6.4%

6.8%

9.4%

10.7%

14.1%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0%

青少年の健全育成

地域イベントや活動の情報発信

子育て支援

ゴミ減量・資源化

地域の伝統文化の継承・保存

健康づくり

リーダー発掘・育成

住民同士の親睦・交流

外国人との共生

地域活性化

環境美化

高齢者、障がい者支援

生活マナー

その他

防災

防犯

交通安全

特に重要な地域課題の順番

1番目 2番目 3番目
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交通関係 

○道路整備、特に通学路を安全な状況にする 

○公共交通機関が少ない 

○車がないと生活できない。道路状況が悪い 

○主要道路に歩道が少なく危険 

○大型トレーラーや大型トラックの往来が心配 

○駅まで遠くバスが少ないため、進学(通学）できる高校が限られたり、通勤に不

便。過疎化が進んでいること 

○車でないと移動が自由にできない不便さ（徒歩圏内に商業施設などがない） 

○交通の便、免許を返納したら、生活できなくなる人が多いと思う 

○交通手段が不便、バス少ない、電車ない 

○交通の便が悪い  

○道路のしんどうがひどい 

○歩道のない道が多く、非常に危険 

○歩道が整備されていない所があり、子供が危険と感じる 

 

農業関係 

○休耕地への対応 

○農業の振興 

○農地の耕作放棄地の増加 

 

施設等 

○上下水道、都市ガスなど地域格差がある 

○高齢化で、若い方の住人が少ない。スーパー等が無い。買物が不便。運転免許を

返納した際買物、通院等の不安 

○食料品店（スーパー、ドラッグストア等）がない 

○スーパーがない 

○公園に健康器具等子供から高齢者まで楽しめるよう充実させてほしい 

○食事場所が少ない 

 

 

 

 

【問 13】第二小学校区にお住まいになり、あなたが感じている地域課題（生活で

普段気になる事、不安・心配な事・困っている事など）はどんなことですかの設

問中、「17.その他」を選んだ場合 
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その他 

○焼却行為の多発 

○少子化(第二小学校区域内） 

○12 月に地区の消防費の集金はなぜ、何に使う為ですか？ 

○不法投棄 

○先進技術の推進と事業化による活性化 
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そう思う44.0% ややそう思う36.3%

あまりそう思わない

4.3%

そう思わない2.6%
わからない9.4%

無回答3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

これからの地域活動の大切さ

2.1%

4.7%

17.1%

26.9%

48.7%

65.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

つながりが大切と思わない

趣味や娯楽を共有

地域の課題を解決する活動

気軽にあいさつや会話

災害時助け合える

つながりの大切さ

3.8%

5.1%

11.1%

11.5%

14.5%

16.7%

16.7%

17.1%

18.4%

26.1%

42.3%

45.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

特にない

活動のリーダーをつくる

活動費の確保

活動拠点の場所

知識・技能・経験をいかせる機会を増やす

地域活動・イベント等情報発信

住民同士や団体間で情報共有

活動のメンバーを増やす

協力・連携する意識を育む

若い世代が参加しやすい環境

気軽に交流できる機会を作る

これから必要なこと

【問 16】これから地域活動は大切だと思うか 

【問 17】地域活動を盛んにしていくために、これから必要なこと ○印はいくつでも 

これからの住みよいまちづくりについて 

【問 15】これから地域でどのようなつながりが大切だと思うか ○印はいくつでも 
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【問 19】これから地域（住民）が中心になって取り組むべきことはどんなこと ○印はいくつでも 

【問 18】まちづくりに、これからどのように関わっていきたいか 

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

                
 

 

 
 

      

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

                

 

1 番目に重要 防災 全体の 9.4％ 

2 番目に重要 交通安全・防犯 全体の 8.1％ 

３番目に重要 防犯 全体の 9.0％ 

積極的に協力・参加1.3%

機会があるときに協

力・参加39.3%

関心があるが難しい

26.9%

関心がなくできない6.0% わからない7.3%

無回答19.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どのように関わっていきたいか

3.4%

7.7%

8.1%

11.5%

12.8%

15.8%

16.2%

16.2%

17.1%

19.7%

22.2%

23.5%

27.8%

31.6%

35.9%

35.9%

38.5%

39.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

その他

特にない

地域イベントや活動の情報発信

青少年の健全育成活動

外国人との共生活動

地域の伝統文化の継承・保存活動

地域活性化の活動

地域のリーダー発掘・育成

ゴミ減量・資源化活動

子育て支援活動

健康づくり活動

住民同士の親睦・交流活動

生活マナーの啓発活動

高齢者、障がい者支援活動

交通安全活動

防犯活動

環境美化活動

防災活動

これから取り組むべきこと

【問 20】特に地域（住民）が中心になって取り組むべきことで、重要と思う順番は 
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1.7%

0.9%

3.0%

0.4%

2.1%

2.1%

1.7%

4.3%

4.7%

4.7%

6.0%

2.6%

2.1%

4.3%

6.4%

9.0%

7.3%

2.6%

1.3%

2.1%

0.4%

2.1%

2.1%

2.6%

3.0%

7.7%

6.0%

5.1%

2.6%

2.6%

8.1%

6.0%

8.1%

5.6%

0.0%

0.0%

0.9%

1.3%

1.7%

1.7%

3.4%

4.3%

4.7%

4.7%

5.1%

5.1%

6.8%

8.1%

8.5%

9.0%

9.4%

0.0% 1.0% 2.0% 3.0% 4.0% 5.0% 6.0% 7.0% 8.0% 9.0% 10.0%

青少年の健全育成活動

地域イベントや活動の情報発信

地域の伝統文化の継承・保存活動

その他

外国人との共生活動

ゴミ減量・資源化の活動

子育て支援活動

健康づくり活動

住民同士の親睦・交流活動

生活マナーの啓発活動

高齢者、障がい者支援活動

地域活性化の活動

地域のリーダーや担い手の発掘・育成

交通安全活動

環境美化活動

防犯活動

防災活動

取り組むべきことの重要と思う順番

1番目 ２番目 ３番目
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【問 21】あなたがこれから協力・参加していきたい活動   ○印はいくつでも、なければ空欄 

       

 

 
 

       

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        
                

 

 

 
 

      

        

        

        

        

        

        

        

        

        

0.9%

1.3%

1.7%

2.1%

2.6%

3.0%

3.0%

4.3%

4.7%

5.1%

5.6%

5.6%

6.4%

6.8%

8.5%

9.0%

15.8%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

地域のリーダーや担い手の発掘・育成

地域イベントや活動の情報発信

その他

青少年の健全育成活動

地域活性化の活動

外国人との共生活動

子育て支援活動

地域の伝統文化の継承・保存活動

生活マナーの啓発活動

ゴミ減量・資源化の活動

高齢者、障がい者支援活動

防災活動

健康づくり活動

交通安全活動

住民同士の親睦・交流活動

防犯活動

環境美化活動

これから協力・参加していきたい活動

3.4%

4.3%

9.0%

10.7%

15.0%

15.8%

17.1%

19.2%

20.1%

21.8%

26.1%

28.2%

36.3%

49.6%

55.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

誇り

活力

幸せ

生きがい

豊かさ

優しさ

健やか

ふれあい

快適

つながり

支えあい

自然

安全

安心

将来像を表すキーワード

【問 22】まちづくりの将来像を表すものとして、どの言葉がふさわしいか ○印はいくつでも 
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【問 22】で「その他」と記入した方の内容   

 

  
育み 1 

工場 1 

歴史 1 

住みよさ 1 

二小の前は 30 ㎞で全く車が通っていません 1 

あたたかさ 1 

衰退 1 

教育熱心 1 
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交通関係 

○歩道を作って欲しい。大きい車が多く走っていて、子供達が危ない！！ 

○バスの本数や、買い物できる場所が少ない等の不便があるため、市内より市外にで

かけることが多いので、市内で過ごせるようなまちになってほしい。 

○歩道をしっかりつくってほしい。子供を通学させるのに道が危ない。横断歩道を適

所に作ってほしい。 

○歩道がないので作ってほしい。今は危ない 

○住みよいと思えない理由：交通の便が悪い 

○バスが少ない。 

○イベント場所の駐車場が狭い 

○自転車など走りやすい道路を作って頂けるとありがたい 

○交通の便を良くする 

 

イベント・交流 

○子どもがいるので、親子で参加できるイベントがあったら嬉しいです。コロナ禍な

ので最近は減ってしまいましたが、広報などで良くチェックしていました。親子ヨ

ガなど体を動かすイベントがあれば是非参加したいですね。そこで将来同じ小学

校に通うお友達ができるといいなと思います。（住民主体ではありませんが、市内

の方が先生ならいいなと） 

ゴミ拾いを地区ごとで行う（クリーン週間みたいな）、通学路見守り隊 

○ふるさとまつりのようなどの世代の人も参加できるようなイベントなどの交流の

場を増やしてほしい 

○今ある地域の活動をじゅうじつさせたい 

○まちづくりに協力したくても学校や仕事で思うように動けない。定年退職したて

の 60 代などは体も元気がありあまっていて家にとじこもらせるのはもったいな

い。教育活動に参加してもらうなどしたらどうだろう。その延長で 70 代、80 代に

なっても人とつながっていられると思う 

○高齢者と若い世代のふれあいの創出（地域の歴史や出来事、伝統について語り継ぐ

事業）（農業の指導） 

 

 

 

【問 24】これからの第二小学校区住民主体の「小学校区単位のまちづくり」

について、アイディアやご意見を自由にお聞かせください。 
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○昔、町民運動会があった頃は、第二小学校区の住民は盛り上がっていた。もし、ま

た復活出来たら、地域住民のつながりも強くなると思う 

○高齢者とはいえ、まだまだ労働できる方がいますので、休耕田の雑草刈り、林の整

理等、自然の保護等を協力して頂いたら、如何でしょうか。様々の活動があるとは

思いますが、住民のミナに知って頂く事。高齢者への声かけ（同居人がいる、いな

いにかかわらず、外出しない人、出来ない人） 

○市内の小学校区で、一番面積が広いが、人口が少ない・・・どうしたらいい？拠点

とする場所を第二小とか公民センターに設け、いろいろなコミュニティーの場と

する。しろいの湯もいいと思う 

防災訓練は毎年行い、地域総出で、いざという時に備える。子どもからお年寄りま

で世代をまたいで、楽しめるような交流の場 

○魅力的な自然を生かした体験活動等について、市民、各団体からの提案に加え、他

県での事例を調査し、プログラム開発に取り組んで行く 

○近所の農家さんの野菜がとてもおいしいので、市場ができると嬉しいなと思いま

す。新しく来られる若い方にも知ってもらいたいです 

○小学校でやる運動会などの時は、声をかけ見に来てもらうなど？ 

○まず同窓会気分で気軽に参加できるように、年代別（小学校 1 区切りの 6 年単位

等）で集まりをもうけ、メンバーを決めるなどする。全世代から強制的に選定され

るより、参加しやすいと思う 

○興味、関心のある人だけが参加するのではなく、その小学校区に住む人みんなが参

加できる活動が必要だと考える。災害が起きた時、隣近所にどのような人が住んで

いるのかわからない状態では、命が助からない。人とのかかわりを増やす工夫が必

要 

○老人と子供の交流を持つ様。昔の遊び方 

 

農業関係 

○農家が少しずつ少なくなっていますが、若い方にも門戸を広げ開き、就農を支援し

てほしい。地域として収穫作物を街道沿いに集約した場所を多数設置し販売させ

る等々 

○農業の担い手を増やしていくべき 

○農作業のプロ・・・・・農作物の作り方を伝える。いっしょに実習してみる。他の

地域からの方とも共に 
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施設・設備等 

○街灯を県道以外にも増やして欲しい 

○暗い道をなくす。空き家をなくす 

○兎に角、生活環境を整えなければ住み良いなにもないでしょう。井戸水だと壊れる

ものも多く困っています。下水も未だなところがあるようで、衛生面でも不安です

（災害時など） 

○アスレチックをつくってほしい 

○監視カメラいっぱい付けたら良いと思う。警察と連携した方が良い。この地区でほ

ぼ警ら中のパトカーすら見ないので 

○商業施設（スーパーなど）が近くにない。市内の運動公園の利用の為の登録がある

が、ネットで完結できないのは不便すぎる 

○近くにコミュニティセンターがあれば良い。運動公園等もスーパー、住宅地の充実 

 

これからの方向性 

○地域情報（活動）の専用 SNS の発信（地元の情報や出来事を日々更新する。例：

○○公園で祭りやっています。○○公民館で防災講習やっています等） 

○白井の中でも過疎化の第二学区、人が入らない、子供の数が少ない色々。でも、沢

山のまちづくりがあるのには、びっくりしました。私も梨作りを通して梨狩りのお

客さんがたくさんお見えになります。白井に初めてきた方、こんなにおいしい梨が

出来るんだといわれて喜んでいます。もっともっと白井又第二学区を知ってもら

える様頑張ります 

○全体的な進歩、向上も必要ですが、今後高齢化、核家族化等により、本当に困る人

が出てくる場面が出てくると思いますので、小さい力で何か役に立てる様なと考

える人が多くなればと期待します 

○SNS 発信 

○白井市の中でも、真っ先に忘れさられやすい地域。まずは、第二小の学力を市内で

もトップに引き上げて（少人数のメリットを最大限活用）他地域からの転入（引っ

越し）の子供を増やし、活気ある年齢構成にしたい。人口減少と高齢化を何とかし

ないと、再生は難しいと思う 

○・地域が広いので、支部を設けて進めては。・地域の喫緊の課題からはじめてみて

は 

○タテの人間関係からヨコの人間関係につなげるにはどうするか、難しい問題であ

るが、一つずつ解消していかないと 

○最近は核家族化が進み、家族間、親戚や地区住民どうしの結びつきも弱くなって来

ているように感じます。消防団の人員確保も以前から問題になっています。老人ば

かりが元気で困ったものですね 
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その他 

○工業団地を工業専用区域から除外し一般住宅が建設できるような配慮は？ 

○地区消防団はなくてもよいのではないかと思います 

○現在この地区は来年度で全員 60 才以上となります。都市計画から変わらなければ

いずれ住民はゼロになります（と思います） 

○外国人が多すぎる 

○毎年、年末に来る集金、消防団について。何の為に使用するので集金していますと

一言書いて集金するべきだと毎年思います。ただ、2,800 円集金しますでは、なぜ？

何に使用しているのかとおもって、何十年すぎました 

○自助・協助とは、公助があってこそだと思うので、公助が行き届かない理由には、

なってほしくない。市民のことをよく考えた市政運営をしてほしい。 

ほとんどの人は働いていて、活動に参加すること自体が負担になることもある。こ

のあたりの問題をどのように考えていくかによって、市民の関わり方も違ってく

るのではないでしょうか 

○公民センターは利用する人が減ってさみしいです。管理者が変ってから？ 

○富塚に在住していますが、車が無いと不便な分、駐車場が少ないと感じます 

○もう手遅れ 

○農業振興地域→宅地で時間がかかりすぎる 
 

 

  


